智浪教育--普惠英才文库

2011年浙江省温州市摇篮杯高一数学竞赛试题解答

一、选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．

1．某同学使用计算器求50个数据的平均数时，错将其中的一个数据150输入为15，那么由此求出的平均值与实际平均值的差是（ ▲ ）
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解:求出的平均值
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解：可得
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解:由于
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4．下列函数中在区间
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解：将选择支中各函数用区间
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逐一检验知，只有C中函数满足要求．选C．
5．若
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解：因为
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6．函数
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解：
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，所以
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    点的个数，作图可知有
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7．记
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为坐标原点，已知向量
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又有点
[image: image61.wmf]C

，满足
[image: image62.wmf]5

2

AC

=

uuur

，则
[image: image63.wmf]ABC

Ð

 的取值范围为（ ▲ ）
[image: image354.wmf]0,1

Si

==

A．
[image: image64.wmf]0

6

p

éù

êú

ëû

，

   
B． 
[image: image65.wmf]0

3

p

éù

êú

ëû

，

　
C． 
[image: image66.wmf]0

2

p

éù

êú

ëû

，

  
D． 
[image: image67.wmf]3

pp

éù

êú

ëû

，

6



解：
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，如图可知，当               直                    线
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三点共线时
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解：由
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9．设
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10．点
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为“Ω点”，那么下列结论中正确的是 （ ▲ ）
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轴上仅有有限个点是“Ω点”；  
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D．
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轴上有无穷多个点（但不是所有的点）是“Ω点”． 

解1：设
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解2：（动态想象）：任取
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轴上所有的点都是“Ω点”．
二、填空题：本大题共7小题，每小题7分，共49分．

11．同时抛掷三枚均匀的硬币，出现两个正面一个背面的概率是
          ▲   ．
解：同时抛掷三枚均匀硬币出现的等可能基本事件共有８种，其                     中两个正面一个背面的情况有（正，正，背），（正，背，正）与（背，正，正）三种，故所求概率为
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14．已知定义域为
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17．求值：
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解1：如图，构造边长为
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三、解答题：本大题共3小题，共51分．

18．（本题满分16分） 已知函数
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